400年前石碑上刻着"不许交界迎送"禁约

该石碑位于明代金牛道主要官道思贤铺所在地,初步判断为明万历年间所立

4月24日,华西都市报、封面新闻记 者从广元市利州区委宣传部获悉,近日, 利州区龙潭乡回民村发现一块具有历史 意义的石碑,碑文刻着"不许交界迎送" 的字迹,落款为"万历二年二月立"。

该石碑位于回民村党家沟,此地恰 好是明代金牛道主要官道思贤铺所在 地。整块石碑高1米、宽0.6米、厚0.07米, 碑文横排刻着"禁约"两字,竖排刻着"不 许交界迎送"。从镌刻的字迹和内容来 看,初步判断为明代万历年间(1573 年-1620年)所立的禁约碑。

"从风化程度看,制作石碑的石材应 该是取材于当地,从记载的时间看,距今 已有400余年。"利州区文物管理所负责



广元利州区龙潭乡回民村发现的 图据利州区委宣传部 禁约碑。

人陈邻溪说,这块禁约碑是目前广元市 发现的唯一一块禁止官员迎送的石碑, 甚至在整个四川地区都十分少见。

"这块禁约碑,体现了明代时期'政 府公权'在广元的实际运用,也是古代中 国'刻石纪法'传统的有力见证。"龙潭乡 副乡长陶浩告诉记者,从碑文内容来看, 与明太祖朱元璋颁布的《大明律》"禁止 迎送"的规定相符。

我国刻石申约明禁的历史较为悠 久。在唐代以前,刻石申约明禁仍属偶 然事例,直到唐宋时期,以刻石立碑的方 式颁布诏书、法规、公文,才成为国家权 力机构的常用手段,从而出现了大量的 皇帝御撰诏书碑、官箴石刻、学规碑,以

及敕牒碑、公据碑等公文石刻。元代时, 圣旨碑、公据碑、执照碑等颇为盛行。明 代是中国古代碑刻法律文化发展的高峰 期,传布地方政令公文的官禁碑,在地方 法律秩序建构中有特定的功用。

此次发现的万历年间禁约碑,是针 对广元甚至川陕地区有关"迎送"领域的 专门规定,反映出当时朝廷对官员滥用 权力腐败行为的禁止,体现了对权力的

据介绍,下一步,利州区文物保护部 门将对该石碑进行保护性修复,并将其 立于金牛道旁,供游客参观。

张文良 华西都市报-封面新闻记者

扫码多付1.96万元竟是洗钱套路

资阳警方揭穿"跑分车队"猫腻,4人被刑事拘留

一台抽水泵的售价为300元,一位衣 着朴素的男子购买时,扫码支付显示的结 果却为19999元,随后他称多出来的钱是 公司发的工资,让老板退给他。这件看似 正常又有点奇怪的事,让老板有些为难, 思考片刻后,她决定让警方来"评判"此 事。而警方调查后发现,这名男子和其他 3人涉嫌洗钱,于是将其"一窝端"

4月25日,华西都市报、封面新闻记者 从资阳市公安局雁江区分局了解到,经警 方调查,上述几人实为"跑分车队"的一个 小组,他们先用押金"承包"下境外诈骗团 伙的赃款,然后开车到全国各地寻找线下 商户的收款二维码后,提供给诈骗团伙转 移受害群众的"血汗钱"。目前,初步查获 的涉案金额共计22.26万余元,犯罪嫌疑人 覃某宏、覃某炜、劳某龙、陈某威已被警方 刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



买300元抽水泵,却扫码支 付19999元

刘女士在资阳城区经营农机生意,3月 13日中午,一男子到店购买了一台抽水泵, 售价为300元,"他看起来很年轻,说普通 话,也没跟我讲价。"刘女士回忆说,刚开始 她也没太在意,以为就是一笔普通的买卖, 但该男子在扫码支付后,收款金额却显示 为19999元。男子告诉刘女士,是公司帮忙 扫码支付的,多出来的钱是自己和同事的 工资。"后面他就喊我拿现金,或者微信转 账。我当时就很奇怪,发工资为什么不直 接转给他们,而要通过我转一次手呢?"

思考片刻,刘女士觉得这个事很蹊 跷,便拨打了报警电话。很快,雁江公安 分局莲花派出所办案中队中队长廖勃翔 等人赶到现场。面对民警的询问,这个叫 陈某威的男子始终坚称多出来的钱是工 资,但他说不清公司名字和地址。民警运 用相关技术手段发现,扫码支付方来自广 东,和陈某威所言完全对不上,于是怀疑其 涉嫌"洗钱"。同时,警方通过调取周边天 网监控,发现有三人疑似为陈某威的同伙。



嫌疑人三缄其口,一部手 机打开突破口

在审讯室,陈某威始终三缄其口,加



面对民警的询问,嫌疑人支支吾吾说不清公司名字和地址。

之清空了手机内信息,显得有恃无恐。然 而,面对警方不断提供证据,以及相关案 例佐证,他发现难圆其说,逐渐配合交代。

据陈某威供述,他是从广西出发,经 贵州安顺后到达四川,在多个城市作案, 通过在线下购买商品,把商户收款二维码 提供给诈骗团伙,让诈骗分子通过商家转 移赃款,达到"洗白"的目的。

虽然交代了作案过程,但陈某威始终 不承认有同伙。

警方通过侦查发现,疑似陈某威的同 伙在成都锦江区出现,于是赶赴成都,将 覃某宏、覃某炜、劳某龙三人抓获,并连夜 带回资阳。让警方没想到的是,三人不承 认与陈某威认识,并说是到四川旅游的, 案件一时陷入僵局。

廖勃翔坚信这是一个"跑分车队" 为了找到新证据,警方又重新到三人人住 的酒店进行搜查,一个藏在座椅垫子下的 手机让案件迎来转机。"原来覃某宏有两 个手机,他被抓时把其中一个手机藏了起 来, 手机里面的信息还没来得及删除。"廖 勃翔说。



每单抽成43%,出发前曾商 定被抓预案

有了关键证据,四人很快交代,他们 均来自广西南丹县,系初中同学,覃某宏 是"跑分车队"的队长。

经查,3月6日至3月13日,覃某宏4人

在贵州安顺,四川泸州、自贡、内江、资阳 等地,通过线下寻找商户提供收款二维 码,然后提供给诈骗团伙转移诈骗资金, 涉案金额共计222645元。

廖勃翔说,让四人铤而走险的背后是 高收益。几人分工明确,覃某宏负责联系 上家, 覃某炜、劳某龙、陈某威分头随机寻 找商家拍摄收款二维码,每完成一单覃某 宏抽成23%,其他人则抽成20%。

让人啼笑皆非的是,四人还交代,早 在出发之前,他们就讨论制定了被抓"应 急预案"。一旦被抓,首先是以旅游、打工 等名义搪塞,等待同伙救援;一旦搪塞不 过去,只能说自己的事,绝不供出同伙。



"跑分"属洗钱行为,涉嫌 洗钱罪

警方提醒,"跑分"是一种洗钱行为, 是通过银行卡、微信、支付宝等第三方支 付平台账号为他人代收款,再转到指定账 户将赃款分流洗白。该行为可能涉嫌的 罪名包括但不限于洗钱罪、帮助网络信息 犯罪活动罪和掩饰隐瞒犯罪所得、收益 罪。"跑分"平台通常以"高额返利"为诱饵 骗取个人支付信息,常见的"跑分"方式, 就是通过出租出借电话卡、银行卡进行。 市民一旦参与"跑分"挣钱,沦为诈骗团伙 的帮凶,就会受到法律严惩。

华西都市报-封面新闻记者 陈远扬 图据资阳警方

留学生遭电诈回国取钱 被富顺警方及时劝阻

4月中旬,一名上海籍留学生 飞越8800公里、从澳大利亚回国, 辗转到自贡富顺取现85万元,准 备给电诈嫌疑人打款时,被富顺 警方成功劝阻。目前,该案正在 进一步调查中。

4月初,在澳大利亚留学的小 姜接到一通自称是"墨尔本通信 部"的电话,对方声称小姜名下的 电话卡涉嫌违规发送大量骚扰短 信,情况严重的话会被遣返回国。

小姜慌了神,急忙向对方解 释。对方告知小姜,很可能是身 份信息被他人盗用,建议报警处 理,同时可为他转接上海警方。

电话转接后,一名自称"赵警 官"的人声称小姜名下的这张电 话卡和另一张银行卡涉及一起重 大跨国洗钱案,需接受线上调 查。随后,小姜按照对方指示,下 载了一款聊天软件并添加了"赵 警官"。随后,"赵警官"发来了 "强制性资产冻结执行书""刑事 拘捕执行书"等文书。

面对突如其来的消息,小姜 吓懵了,反复向对方解释自己没 有参与案件。对方称,他们也相 信小姜是清白的,但案件还在办 理中,小姜除了要保密,还需随时 报告个人生活、学习动态。在此 后的十多天,小姜陷入了"警方" 的监控"牢笼"。

见小姜如此配合,"赵警官" 表示可以向"检察院"申请"优先 调查"资格,并将"梁检察官"拉人 了群聊。"梁检察官"表示,若小姜 想洗脱嫌疑,必须以现金的形式 缴纳85万元"保证金",待案件查 清后再返还给小姜。

为了尽快洗脱"罪名",小姜 学校需要资产证明为由,向父 亲索要了85万元。4月18日,小 姜按照诈骗分子指示,从澳大利 亚悉尼辗转到四川富顺某银行 取款。

就在小姜取款时,富顺警方 根据预警信息成功找到了他,在 反复劝说、解释下,小姜幡然醒 悟,并表示今后定会提高警惕,不 再受骗。

夏康 华西都市报-封面新闻 记者 刘恪生